

新时代国有煤炭企业“互联网+党建”工作研究与实践

“互联网+党建”工作的出现,是信息技术与党建工作相结合的必然趋势,它不仅有助于提高党建工作的效率,而且可以拓宽党建工作的覆盖面,增强党建工作效果。对于国有煤炭企业来说,“互联网+党建”工作更具有特殊的意义,因为它不仅可以提高企业的管理效率,而且可以增强企业的凝聚力,推动企业的可持续发展。下面结合国有煤炭企业实际,谈谈“互联网+党建”工作研究与实践。

一、加强党的领导,着力构建互联网+党建工作新格局

加强党的领导是确保“互联网+党建”工作顺利开展的关键。我们要加强党的领导,健全组织领导、工作机构、运转体系,确保各项工作顺利推进。一是加强工作领导。按照“党要管党”的要求,坚持把“互联网+党建”工作摆在重要位置,列入煤炭企业重要的议事日程,精心组织、周密安排,做到有计划、有措施、有检查、有总结,为工作开展打好组织基础。二是设置工作专班。按照管理权责不同,设置各专业工作组,明确各专业工作组责任分工、责任权限,同时加强各工作组间的沟通协调,推进各项工作深入开展。三是健全运转机制。有效的制度机制,是做好各项工作的保障。首先要制定相关的规章制度和政策文件,其次要明确党建工作的目标、职责和任务等,建立健全的信息化管理体系和工作体系,实现信息化管理与数据共享,提高党建工作的

时效性和效率。

二、充分运用网络,搭建互联网+党建工作信息化平台

做好“互联网+党建”工作,必须有个网络平台,作为工作的载体和途径。我们要结合煤炭企业实际,搭建1个平台、3个终端、N个场景,构建“1+3+N”党建信息化网络平台。一是建强一个平台。加强与互联网公司联系,制定“互联网+党建”平台,开发党建宣传、活动开展、党员教育、组织管理、党建服务、数据资源、决策研判、移动党务等功能,全天候不间断运行。充分运用大数据集成技术,实时采集汇聚党建工作数据资源,为党建信息化科学化运转打好基础。二是搭建快捷方式。建立办公OA终端、手机移动端、楼宇多媒体终端,做好3个终端数据同步和推进工作便携化。通过办公OA终端,开发党组织建设、党员教育管理、党务统筹等功能,实现党建管理与在线办公高效协同。通过手机移动端,开发网上课堂、党建宣传、手机缴费、活动签到等功能,确保各级党组织党员全覆盖参与。通过楼宇多媒体终端,在办公区楼宇、大厅、餐厅设置多媒体终端,实现宣传教育内容和服务信息24小时轮播推送。三是推动场景应用。推动“网络+党建+”场景应用模式,开发“网络+党建+保密”“网络+党建+机要”“网络+党建+经营”等,发挥党建系统平台的作用,赋能党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等深入开展。

三、筑牢服务阵地,打造互联网+党建凝聚群众正能量

“互联网+党建”是党内自身建设与适应时代发展需求的工作定位的新思考,更是服务党员职工群体建设和个性引导的绝佳机会。我们要充分利用“互联网+党建”,多方位多渠道开展工作新模式,凝聚发展合力。一是构建沟通联系无障碍。通过党委与支部、支部与党员、党委与党员等之间信息的无障碍传递,最终实现网上生态平台的正向溢出效应,为思想政治工作延伸、提升党建工作质量筑牢坚实基础。二是创新服务党员新模式。随着信息化的普及升级,积极推行党员发展网上公示、党务公开网上监督、党员网上谈心谈话、党员网上评议、党员组织关系网上转接等,全面提升党员政治生活新体验。三是拓展党性锤炼新途径。践行党的群众路线,建立“互联网+党建”服务职工群众工作,将党建工作与服务职工群众紧密结合起来,开通服务功能时时了解动态、留言功能听取民意、“群众有事我来帮”活动等,达到服务职工群众、锤炼党性的目的。

四、融入生产经营,探索互联网+党建引领发展新模式

坚持把互联网与党建引领深入融合,推进党建工作与中心工作同频共振、良性互动、共同提升,开创“互联网+党建引领发展”新篇章。一是聚力重点项目突破。坚持把煤炭生

产、设备安全运行、经营管理创效、项目建设等重点工作作为党建突破项目,各矿党建突破项目全部上传网络平台督促落实,增强抓实抓好党建引领推动发展的主动性。二是擦亮党建工作品牌。深入推进“一党委一特色、一支部一品牌”创建活动,把全部党建品牌“搬上网”,全员监督、全面评比,聚力推进,培育一批“树得起、叫得响、立得住”的网络党建品牌。同时,发挥网络传播作用,深入开展先锋模范事迹宣传、点评等活动,持续巩固提升党建品牌效应。三是激发党员创效活力。把党员“量化赋分、评星定级”纳入党建网络平台考核管理,通过实施项目管理制,发动各级党组织和党员在重大项目、重点工程、重要工作中勇挑重担、合力攻关,让党员与急难险重任务、与技术创新、与管理创效等工作紧密挂钩,展现党员风采,发挥示范作用。

在信息化时代背景下,着力构建“互联网+党建”工作新格局,是当前党建工作的创新。要更好的推进国有煤炭企业“互联网+党建”工作,需要通过加强组织领导、完善制度建设、强化平台建设和推进党员创新创效等措施,才能真正实现“互联网+党建”工作的目标,才能为新时代党建工作提供有力支撑。同时,我们也应该认识到,“互联网+党建”工作是一个不断探索、不断完善的过程,需要我们持续关注、不断改进,更适应新时代发展需要。(山东能源枣矿集团融媒体中心 秦婧)

温情服务 全程守护

本报济宁2月19日讯(通讯员 韩歌) “你好,请问这里有没有碘伏?”“有没有热水?”“最正宗的孔府菜去哪里吃?”大年初五,曲阜市鲁城街道阙里社区后作街学雷锋志愿服务岗上,一个个“红马甲”忙个不停。假期期间,曲阜市鲁城街道围绕三孔景区、花灯展览等重点区域增设数十个学雷锋志愿服务岗,累计报名参加志愿服务400余人次,春节期间累计服务游客5万余人。

新春开工 安全先行

本报济宁2月19日讯(通讯员 武鹏) 新春开工伊始,曲阜市陵城镇多措并举,组织各企业开展“开工第一课”,教育和动员企业员工增强安全意识,迅速进入工作状态;同时通过组织观看《生命重于泰山》等宣传教育片,有针对性提出具体要求和措施,从而增强广大从业人员安全意识,维护全镇安全生产形势持续稳定。

指尖学习 激发热情

本报济宁2月19日讯(通讯员 赵璟) 任城区仙营街道在退役军人人群中专项推进“学习强国”学习平台学用工作进行专项推进,一手抓“学习强国”学习平台宣传推广,一手抓学习热情的激发,下一步,仙营街道将继续加大平台的宣传推广力度,开展多样化的学习活动,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

翰墨飘香 交流共进

本报济宁2月19日讯(通讯员 杜丹丹) 近日,任城区阜桥街道后铺社区网格中心联合新时代文明实践站,退役军人服务站为社区少年儿童举办了“翰墨飘香”社区书法小课堂。此次书法小课堂活动,不仅传承了中国传统文化艺术,营造了浓厚的书法艺术氛围,更为孩子们提供了一个学习、交流的平台。

家庭医生 送医上门

本报济宁2月19日讯(通讯员 盛子晨) 近日,梁山县黑虎庙中心卫生院,走进黑虎庙镇敬老院开展巡诊活动,提高老年人对家庭医生签约服务的认识和了解,促进家庭医生签约服务推广和普及。活动中,家庭医生签约团队开展了一系列暖心服务,发放宣传资料,提供免费体检等,针对不同年龄段和健康状况的居民提供了个性化的签约服务方案,得到了老人们的认可和好评。